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Tyrimo tikslas – įvertinti penktos klasės mokinių adaptacijos 
ypatumus.

Tyrimo uždaviniai:

1. Įvertinti penktos klasės mikroklimatą mokinių ir jų tėvų 
požiūriu;

2. Įvertinti penktos klasės mokinių santykius su mokytojais;

3. Įvertinti penktos klasės mokinių ir jų tėvų nuomones apie 
vaiko savijautą, emocinę būseną, pradėjus lankyti penktą 
klasę.



Siekiant įvertinti penktos klasės mokinių adaptacijos
ypatumus, buvo atlikta penktos klasės mokinių ir jų tėvų
anketinė apklausa.

Tyrime dalyvavo 25 penktos klasės mokiniai ir 24 mokinių 
vienas iš tėvų.



Anketų penktokams rezultatai

Nuolat
33%

Dažnai
52%

Kartais
15%

2. AR NORIAI EINI Į 
MOKYKLĄ?

Nuolat Dažnai Kartais

Nuolat
37%

Dažnai
44%

Kartais
19%

1. AR TAU PATINKA 
MOKYTIS ŠIOJE 
MOKYKLOJE?

Nuolat Dažnai Kartais



Nuolat
33%

Dažnai
59%

Kartais
8%

3. Ar tavo klasė yra 
draugiška?

Nuolat
42%

Dažnai
35%

Kartais
15%

Niekada
8%

4. Ar kalbi su tėvais apie 
mokyklą?



Nuolat
31%

Dažnai
34%

Kartais
35%

5. Ar mokykloje lengvai 
susirandi naujų draugų?

Kai 
nesuprantu
, ką aiškina 
mokytojai

12%

Kad ko nors 
nesuspėsiu 
atlikti per 
pamokas

28%

Bijau gauti 
blogus 

įvertinimus
52%

Bijau 
kontrolinių 

darbų
8%

Nes 
nesutariu 
su kitais 
vaikais

0%

6. Mokykloje labiausiai 
nerimauji dėl:



Pasitikintis 
savimi
50%

Suprastas
8%

Saugus
23%

Laimingas
19%

Nesaugus
0%

7. Mokykloje tu jautiesi:

Nuolat
0%

Dažnai
0%

Kartais
28%

Niekada
72%

8. Ar patiri patyčias iš 
kitų klasės mokinių?



Klasės 
auklėtoją

84%

Mokytojus
8%

Draugus
8%

9. Pas ką kreipiesi 
pagalbos mokykloje?

Nuolat
88%

Dažnai
8%

Kartais
4%

10. Ar gerai sutari su 
klasės auklėtoja?



Nuolat
26%

Dažnai
69%

Kartais
5%

Niekada
0%

11. Ar gerai sutari su 
klasiokais?

Nuolat
0%

Dažnai
4%

Kartais
20%

Niekada
76%

12. Ar klasėje jautiesi 
atstumtas?



Stengiuosi 
suprasti ir 
atlikti pats

80%

Prašau tėvų 
pagalbos

16%

Prašau 
mokytojų 
pagalbos

4%

13. Kaip tau sekasi atlikti 
namų darbus?

Tėvai
40%

Mokytojai
48%

Niekas
12%

14. Kas tau padeda
mokytis?



Nuolat
52%

Dažnai
20%

Kartais
20%

Niekada
8%

15. Ar turi mėgstamą 
užsiėmimą po pamokų?

Nuolat
44%

Dažnai
48%

Kartais
8%

Niekada
0%

16. Kaip manai, ar 
mokytojams yra svarbi tavo 

nuomonė?



Nuolat
76%

Dažnai
24%

Kartais
0%

Niekada
0%

17. Ar mokytojai elgiasi su
tavimi teisingai?

Nuolat
32%

Dažnai
52%

Kartais
12%

Niekada
4%

18. Ar mokytojai dažniau
pagiria nei kritikuoja?



Nuolat
40%

Dažnai
40%

Kartais
16%

Niekada
4%

19. Ar mokytojai tau skiria 
pakankamai dėmesio?

Nuolat
44%

Dažnai
44%

Kartais
12%

20. Ar mokytojai tavimi
pasitiki?



Kartais
20%

Niekada
80%

21. Ar mokytojai gąsdina ir 
šaukia?

Nuolat
4%

Dažnai
8%

Kartais
72%

Niekada
16%

22. Ar mokytojai yra griežti?



Anketų tėvams rezultatai

Taip
92%

Iš dalies
8%

Ne
0%

1. Ar Jūsų vaikui patinka 
mokytis šioje mokykloje?

Taip
8%

Kartais
25%

Ne
67%

2. Ar Jūsų vaikas nenoriai 
eina į mokyklą (rytais 

skundžiasi galvos, pilvo 
skausmais be aiškios 

priežasties)?



Taip
88%

Apie tai 
negalvojau

4% Ne
8%

3. Ar Jūsų vaikas lengvai 
susigaudo penktos klasės 

dalykinėje sistemoje?

Taip
83%

Kartais
17%

Ne
0%

4. Ar Jūsų vaikas kalbasi su 
Jumis apie mokyklą?



Lengviau
33%

Panašiai
63%

Sunkiau
4%

5. Kaip Jūsų vaikui šiais 
metais sekasi mokytis, 

lyginant su ketvirta klase?

Kai 
nesupranta
, ką aiškina 
mokytojai

38%

Kad ko nors 
nesuspės 
atlikti per 
pamokas

25%

Bijo gauti 
blogus 

įvertinimus
33%

Nes 
nesutaria 
su kitais 
vaikais

4%

6. Mokykloje Jūsų vaikas 
labiausiai nerimauja dėl:



Taip
75%

Iš dalies
25%

7. Ar Jūsų vaikas džiaugiasi 
savo bendraklasiais, 

santykiais su jais?

Taip
8%

Ne 
88%

Nežinau
4%

8. Ar Jūsų vaikas skundžiasi, 
kad yra atstumiamas 

bendraklasių?



Taip
8%

Ne
92%

9. Ar Jūsų vaikas skundžiasi, 
kad mokykloje iš jo yra 

tyčiojamasi?

Taip
0%

Ne
100%

10. Ar Jūsų vaikas 
skundžiasi, kad nepatinka 

klasės auklėtoja?



Taip
0%

Ne
100%

11. Ar Jūsų vaikas 
skundžiasi, kad nesutaria su 

kai kurių dalykų 
mokytojais?

Taip
8%

Ne
88%

12. Ar Jūsų vaikas 
skundžiasi, kad prie jo 
priekabiauja vyresni 

mokiniai?



Taip
21%

Iš dalies
21%

Ne
58%

13. Ar namų darbams Jūsų 
vaikas skiria daugiau laiko 

nei anksčiau?

Taip
8%

Ne
63%

Iš dalies
29%

14. Ar namų darbams atlikti 
Jūsų vaikui reikia daugiau 

pagalbos nei anksčiau?



Tyrimo išvados:
1. Atsižvelgiant į gautus rezultatus, dauguma penktokų
patenkinti savo klase, gerai sutaria su klasės draugais ir
auklėtoja;

2. Dauguma penktos klasės mokinių gerai sutaria su
mokytojais, jaučiasi patenkinti santykiais su mokytojais.

3. Tėvai yra pakankamai įsitraukę į ugdymo procesą.

4. Penktos klasės mokiniams patinka mokytis šioje
mokykloje, jie noriai eina į mokyklą, joje jaučiasi pasitikintys
savimi, laimingi.


